

ПОИСКОВИК..... 16

**Семейные связи**  
Полезные адреса: как интернет может сплотить родственников



ТОЛЬКО В «РГ»..... 12

**Что увидим на полках**  
Глава минсельхоза Дмитрий Патрушев — о ценах на продукты

ХОЗЯЙСТВО..... 14

**Кто сказал «му»?**  
Ассоциация юристов объяснила, где нельзя держать кур и коров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 234 (8585)  
13–19 октября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 15 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 16 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 19 ОКТЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 221 370



**ЗОНА РИСКА** Как нам подсовывают вредные или бесполезные лекарства..... 9

# Пустышка по рецепту

**СЕМЬЯ**..... 26

Как неродные. Почему бабушек и дедушек с внуками юридически ничего не связывает

**ИНИЦИАТИВА**..... 32

Дворцовый переворот. Изъятые у чиновников жилье можно отдать очередникам-льготникам

**ДЕНЬГИ**..... 34

Заморозить счет. Как добиться перерасчета за холодную квартиру

**КИНО**..... 35

Юля, ты просто космос! Впервые в мире режиссер и актриса снимают фильм на околоземной орбите

# средняя волга



## Поволжье от кутюр В Самаре прошел фестиваль моды

В САМАРЕ прошел юбилейный XX фестиваль «Поволжские сезоны Александра Васильева». Несмотря на пандемию, но с соблюдением всех мер безопасности, в рамках модной недели в Самаре работали лектории, выставки, шоу-румы и мастер-классы. А завершился недельный праздник моды показом лучших коллекций одежды в Самарском академическом театре оперы и балета. Их представили лучшие молодые кутюрье со всей России.

ФОТОФАКТ



В итальянском городе Лонато-дель-Гарда завершился чемпионат мира по стендовой стрельбе среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. Пензенец Андрей Петрунин показал 18-й результат. Лучший из российских стрелков Александр Сахарнов из Татарстана занял четвертое место, остановившись в шаге от пьедестала.

## Пошли на уроки

Ситуация с коронавирусом нестабильная: одни регионы возвращают детей в школы, другие – пускают в фитнес-центры с QR-кодом

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Андрей Куликов, Анна Шепелева, Саратов, Самара

Со вторника возобновились очные занятия в большинстве школ региона. Ранее саратовские школьники две недели учились в дистанционном режиме. Как отметил министр здравоохранения Олег Костин, это принесло положительный результат – эпидемия ОРВИ среди детей пошла на спад. По данным министерства образования, также снизился уровень заболеваемости коронавирусом среди педагогов.

Еще на неделю, до 18 октября, продлено заочное обучение только в Энгельсе для учеников 5-11 классов. Младшеклассники в этом городе также пошли в школу.

Между тем в регионе продолжают фиксировать общий рост заболевших коронавирусом. Областное правительство продлило ограничения, связанные с

### Самарские фуд-корты с пятницы станут covid-free зонами только для посетителей с QR-кодом

эпидемиологической ситуацией. В торгово-развлекательных центрах по-прежнему останутся закрыты игровые комнаты и детские площадки.

Постановлением главного санитарного врача введена обязательная вакцинация для работников образования, здравоохранения, соцзащиты, а также сферы услуг, банков, сотрудников государственных и муниципальных органов власти. До 15 декабря все, кто еще не вакцинировался и у кого нет медицинских противопоказаний, должны сделать две прививки.

По данным регионального управления Роспотребнадзора, пока вакцинировалось только 34 процента взрослых саратовцев.

В правительстве области также пообещали усилить контроль за выполнением противоэпидемических мер. Как сообщили в региональном министерстве транспорта и дорожного хозяйства, только за сутки к административной ответственности в Саратове и

Энгельсе привлекли 117 человек, водителей и пассажиров за нарушение масочного режима в общественном транспорте.

В Самарской области продолжает расти заболеваемость, ежедневный показатель перевалил за 700 человек. Поэтому в регионе вводят новые жесткие ограничения. В частности, анонсировали уже на этой неделе открытие сервератора для контактировавших с ковид-больными. Дело в том, что не у всех есть возможность оставаться у себя дома, например, если квартира однокомнатная. Также возобновится контроль за самоизоляцией тех, кто лечится на дому.

Непривитым и непереболевшим самарцам старше 65 лет заблокируют социальные карты, чтобы они не смогли пользоваться общественным транспортом. Пропавшие за октябрь поездки можно будет использовать после снятия ограничений. В то же время пожилым людям разрешат посещать фитнес-центры и бассейны по назначению врача, если они привиты.

Также до 1 декабря 2021 года должны быть вакцинированы 80 процентов сотрудников сферы обслуживания, медицины, образования, чиновников.

Столовые и кафе смогут работать при заполнении не более половины посадочных мест. Фуд-корты торговых центров уже с пятницы станут covid-free зонами с общей посадкой, но только для посетителей с QR-кодом о прививке или о перенесенном заболевании.

## Постоять за плату

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Администрация Саратова собирается организовать платные парковки в областном центре.

Глава Саратова Михаил Исаев заявил, что городские власти ведут переговоры с несколькими компаниями, которые занимались организацией платных парковок в других городах.

Платные парковки в центре Саратова, на наш взгляд, – это необходимость, продиктованная временем, – заявил градоначальник в своем аккаунте в Инстаграме.

Мэр поделился некоторыми параметрами проекта одной из компаний. По его словам, возможно создание более трех тысяч платных мест для автомобилей в историческом центре города. Предполагается, что они будут работать по будням с 8 и до 20 часов.

Глава администрации предложил саратовцам высказаться на эту тему.

Свободных парковочных мест в городе нет, машины стоят вторым рядом. «Эти проблемы решаются не внедрением платных мест, а грамотной организацией пространства на проезжей части и возле нее, – считает одна из жительниц города.

Авторы большинства комментариев предлагают чиновникам заняться строительством новых многоуровневых парковок, а не превращением уже имеющихся бесплатных в платные.

Три года назад городская Дума отправила на доработку очередной проект по созданию платных парковок. Как выразилась тогда депутат Елена Злобнова, каждый следующий проект хуже предыдущего.

Андрей Куликов, Саратов

## Дачный сезон продлили

ТРАНСПОРТ

Сезон дачных перевозок, который планировали завершить в начале октября, продлили на две недели. Такое решение приняли власти Пензы после многочисленных обращений председателей садоводческих товариществ. Столбик термометра днем поднимается до отметки плюс 18 градусов, дачники не хотят покидать свои шесть соток. Автобусы будут курсировать по привычному расписанию в выходные дни, в будни их все-таки отменили.

Напомним, дачные перевозки в этом году стартовали

раньше обычного – 24 апреля, они осуществлялись по 21 маршруту. На начало октября дачные автобусы перевезли почти 300 тысяч пассажиров.

ВАЛЕНТИНА ЗОТИКОВА, Анна Шепелева, Саранск, Оренбург, Самара

КАК У СОСЕДЕЙ?

В Самаре дачников будут возить к участкам до конца октября, но только по субботам и воскресеньям, по пятницам маршруты тоже отменили. В Саранске дачный сезон завершился 30 сентября, в Оренбурге будут ездить на дачи до последнего воскресенья октября включительно.

## В миллионном долгу

КОШЕЛЕК

Жители региона задолжали за коммунальные услуги около четырех миллиардов рублей, причем около половины этой суммы – за пределами трехлетнего срока давности. Только за газоснабжение за последние 8 месяцев задолженность выросла на 700 миллионов рублей. Об этом на понедельник «аппаратке» сообщили о. министра энергетики и ЖКК Александр Черепан.

Мы разработали план мероприятий по работе с дебиторкой. Рекомендовано всем субъектам, которые занимаются на рынке реализацией услуг, активизировать соответствующие работы в части взыскания этой задолженности. В основном это не коллекторская работа, а убедительно-разъяснительная, в том числе претензион-

но-исковая. Что же касается в целом дисциплины платежей, то за последнюю неделю нам не удалось ее наладить, и сегодня это один из важных вопросов, – заявил Черепан.

Глава региона Алексей Русских ответил, что по поводу долгов у него прошел неприятный разговор с Межрегионгазом:

Мы были на переговорах с Межрегионгазом, вопрос стоит очень жестко. За 8 месяцев долги увеличились еще на 700 миллионов. Руководство Межрегионгаза отмечает, что Ульяновская область – практически единственный регион, который до сих пор не понял, что за газ надо платить. Очень неприятный был разговор. Нужно здесь ситуацию выравнять.

Алексей Юхтанов, Ульяновск

ЦИФРА

34

процента

взрослых саратовцев, по данным Роспотребнадзора, прошли вакцинацию от COVID-19.